

## प्रेस विज्ञप्ति

रेलटेल को पिंपरी चिंचवाड़ स्मार्ट सिटी लिमिटेड (पी.सी.एस.सी.एल.) से वर्क ऑर्डर मिला है। इस परियोजना में 10 वर्षों के लिए "राजस्व साझाकरण मॉडल" पर पीसीएससीएल सिटी नेटवर्क इंफ्रास्ट्रक्चर के मुद्रीकरण के लिए एंड टू एंड सेवाएं प्रदान करना शामिल है।

रेलटेल एक डिजिटल रूप से कनेक्टेड सिटी बनाने के लिए प्रतिबद्ध है जो नवाचार, समावेशिता और आर्थिक विकास को अपनाता है: श्री संजय कुमार, अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक

रेल मंत्रालय के तहत एक मिनी रत्न पीएसयू रेलटेल कॉर्पोरेशन ऑफ़ इंडिया लिमिटेड को पिंपरी चिंचवाड़ स्मार्ट सिटी लिमिटेड (पीसीएससीएल) से 10 वर्षों के लिए "राजस्व साझाकरण मॉडल" पर पीसीएससीएल सिटी नेटवर्क इंफ्रास्ट्रक्चर के मुद्रीकरण के लिए एंड टू एंड सेवाएं प्रदान करने के लिए एक वर्क ऑर्डर प्राप्त हुआ है। यह रेलटेल को स्मार्ट सिटी के दूरसंचार बुनियादी ढांचे के मुद्रीकरण के लिए मिला अपनी तरह का पहला ऑर्डर है। पिंपरी चिंचवाड़ शहर पुणे क्षेत्र में है और भारत में अठारहवां सबसे अधिक आबादी वाला शहर है और महाराष्ट्र राज्य में पांचवां सबसे बड़ा शहर है।

मुद्रीकरण के दौरान, रेलटेल leasing की व्यवस्था के माध्यम से राजस्व उत्पन्न करेगा। अनुमानित वार्षिक राजस्व ₹70 करोड़ है और 10 वर्षों के लिए ₹700 करोड़ का कुल राजस्व है। रेलटेल पीसीएससीएल को सालाना 32.4 करोड़ रुपये के निश्चित राजस्व का भुगतान करेगा। इसके अतिरिक्त, रेलटेल 10 वर्षों के लिए उत्पन्न कुल अतिरिक्त राजस्व पर पीसीएससीएल को अतिरिक्त राजस्व के रूप में न्यूनतम 21% का भुगतान करेगा।

परियोजना में नेटवर्क ऑपरेशन सेंटर (एनओसी) की स्थापना, नागरिकों, सरकार, व्यवसाय, समुदायों को जोड़ने वाले मौजूदा डिजिटल बुनियादी ढांचे का संचालन और रखरखाव और पीसीएससीएल नेटवर्क इंफ्रास्ट्रक्चर के भविष्य के विस्तार के साथ-साथ 10 साल की अवधि के लिए संचालन और रखरखाव गतिविधियों को भी शामिल किया गया है। इसके अलावा, परियोजना में पिंपरी चिंचवाड़ स्मार्ट सिटी लिमिटेड को आत्मनिर्भर संगठन बनाना और बाजार से अतिरिक्त संसाधन जुटाने के लिए इसकी क्रेडिट योग्यता विकसित करना शामिल है।

इस स्मार्ट सिटी नेटवर्क परियोजना के तहत, पीसीएससी नगरपालिका सीमा में आने वाले पीसीएससी कार्यालयों, पुलिस स्टेशनों, महत्वपूर्ण जंक्शनों, फुटफॉल क्षेत्र आदि जैसे सभी महत्वपूर्ण और प्रमुख क्षेत्रों को कवर करने वाले पीसीएससीएल के ओएफसी और टेलीकॉम डक्ट नेटवर्क इंफ्रास्ट्रक्चर को रेलटेल द्वारा स्पेयर डक्ट्स और पोल को



रेलटेल कॉर्पोरेशन ऑफ़ इंडिया लिमिटेड ( भारत सरकार का उपक्रम )

RailTel Corporation of India Ltd. ( A government of India Enterprise)

[www.railtelindia.com](http://www.railtelindia.com)

leasing पर देकर मुद्रिकृत किया जाएगा। रेलटेल सिटी नागरिकों के लिए डिजिटल रूप से जुड़ा ईको सिस्टम बनाने और कनेक्टेड, कुशल और उत्तरदायी शहर सेवाएं (पीसीएमसी, पीसीएससीएल और पुलिस) प्रदान करने के लिए पीसीएमसी में स्मार्ट सिटी तत्वों को कनेक्टिविटी प्रदान करने के लिए पीसीएससीएल को फाइबर केबल के आवश्यक कोर भी प्रदान करेगा।

यह ऑर्डर उच्चतम लागत पद्धति (एच1) के आधार पर कठोर और खुली प्रतिस्पर्धी बोली प्रक्रिया के माध्यम से प्राप्त किया गया है।

रेलटेल के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक श्री संजय कुमार ने कहा, "रेलटेल देश के सबसे बड़े तटस्थ दूरसंचार बुनियादी ढांचा प्रदाताओं में से एक है। हम इस परिवर्तनकारी यात्रा में पीसीएससीएल के साथ सहयोग करके रोमांचित हैं। रेलटेल एक डिजिटल रूप से कनेक्टेड सिटी बनाने के लिए प्रतिबद्ध है जो नवाचार, समावेशिता और आर्थिक विकास को अपनाता है। रेलटेल इस परिवर्तनकारी उद्यम को शुरू करने के लिए उत्सुक है और डिजिटल रूप से उन्नत और समृद्ध शहर के अपने vision को प्राप्त करने के लिए पीसीएससीएल के साथ मिलकर काम करने के लिए तत्पर है।

#### **रेलटेल के बारे में:**

रेलटेल, रेल मंत्रालय के तहत एक "मिनी रत्न (श्रेणी-I)" केंद्रीय सार्वजनिक क्षेत्र का उद्यम, देश के सबसे बड़े तटस्थ दूरसंचार बुनियादी ढांचे और आईसीटी समाधान और सेवा प्रदाताओं में से एक है, जिसके पास कई शहरों और ग्रामीण क्षेत्रों को कवर करने वाला एक अखिल भारतीय ऑप्टिक फाइबर नेटवर्क है। ऑप्टिक फाइबर के 61000+ आरकेएम के एक मजबूत विश्वसनीय नेटवर्क के साथ, रेलटेल के पास दो इलेक्ट्रॉनिकी और सूचना मंत्रालय (MeitY) पैनल वाले टियर III डेटा केंद्र भी हैं। अपने अखिल भारतीय उच्च क्षमता नेटवर्क के साथ, रेलटेल विभिन्न क्षेत्रों में पर समाज को ज्ञानार्जित बनाने की दिशा में कार्य कर रहा है और रेलटेल को दूरसंचार क्षेत्र में भारत सरकार के लिए विभिन्न मिशन-मोड परियोजनाओं के कार्यान्वयन के लिए कार्य कर रहा है। रेलटेल एमपीएलएस वीपीएन, टेलीप्रेजेंस, लीज्ड लाइन, टॉवर को-लोकेशन, डाटा सेंटर सेवाएं आदि जैसी सेवाओं का एक साथ प्रदान करता है। रेलटेल देश भर के रेलवे स्टेशनों पर सार्वजनिक वाई-फाई प्रदान करके रेलवे स्टेशनों को डिजिटल हब में बदलने के लिए भारतीय रेलवे के साथ काम कर रहा है और रेलटेल के रेलवायर वाई-फाई के साथ 6108+ स्टेशन लाइव हैं।

**अधिक जानकारी के लिए कृपया देखें:**

**[sucharita@railtelindia.com](mailto:sucharita@railtelindia.com)**